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2% sessione 2018
Sezione B
Settore Civile e Ambientale
Prova pratica
19 dicembre 2018
Il candidato esegua a scelta una delle seguenti pe

TEMAA

Si deve progettare un muro di sostegno in pietraaleareo e malta cementizia, alto m 4,60, con
paramento interno verticale ed esterno a scarpAL@i

Il terrapieno e costituito da terreno di ordinas@nsistenza, con profilo superiore orizzontaley e s
di esso grava un sovraccarico accidentale mobile,st pud considerare equivalente a un carico
statico di 6,00 kN/fh

Il candidato, scelte opportunamente le carattehsti fisiche del terreno, determini il
dimensionamento del muro e ne esegua le verifick&dilita.

Calcoli infine la fondazione del muro, da esegunrealcestruzzo di cemento, e disegni, in scala
1:10, la sezione dell'intera opera, completa dajpeito in muratura, di cornici di coronamento in
lastre di pietra lavorata, di vespaio di ciottolsecco posto a tergo del muro, di feritoie o tubi d
cemento, per il deflusso delle acque.

E' in facolta del candidato di eseguire il compatetrico dei materiali occorrenti per la costruzione
del muro, che e lungo m 18,00.

TEMAB
In una localita montana e su un appezzamentoreénedegradante verso ovest, di pendenza
costante del 25 %, si prevede la costruzione dmilledta unifamiliare a due piani fuori terra.
Il piano rialzato comprendera: un soggiorno-pranaa cucina, uno studiolo, un servizio,
mentre il primo piano: una stanza matrimoniale, sta@ze a due letti, un servizio igienico
completo e un altro con doccia.
Nella parte seminterrata troveranno ubicaziongatbhge, la centrale termica, la lavanderia e il
ripostiglio.
Sono richiesti:
a) le piante del seminterrato, del piano rialzato lgpdeno piano, il prospetto a valle e una
sezione, in scala 1:100;
b) una breve relazione illustrante le strutture dbfada dell'opera progettata e i material
impiegati.

TEMAC

Il pilastro centrale di un edificio residenzialappresentato schematicamente nell'allegato,
composto da un piano interrato e da quattro piawri terra, ha un carico al piede di 900 kN, in
esercizio perfettamente centrato (compressione lggp

Il candidato, fornendo anche gli elaborati grafici:

a) determini le dimensioni e I'armatura longitudendel pilastro

b) determini le dimensioni e 'armatura della suita di fondazione

Dati:

cls C25/30 classe di esposizione XC2

acciaio B450C

terreno alla quota di imposta della fondazierg= 1,8 daN/crf

classe di duttilita bassa CDB

GLI ELABORATI PRODOTTI DOVRANNO ESSERE REDATTI IN FORMA CHIARA ED ORDINATA. LA
CAPACITA DI SINTESI, L'ORDINE E LA CHIAREZZA, COSTITUIRANNO ELEMENTI DI VALUTAZIONE.
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